



Ekonomické hodnotenie investície

podľa bodu C.5 uznesenia vlády SR č. 649/2020

Dátum hodnotenia

05.07.2022

Autor: Katarína Čardášová

Názov projektu	Vybudovanie Modulárneho integrovaného volebného informačného systému (IVIS)	
Predkladateľ	Štatistický úrad SR (ŠÚ SR)	
Výška nákladov	Investícia: 1,6 mil. eur	Prevádzka (ročne): 0,1 mil. eur

Zhrnutie projektu

Opis projektu	Vývoj nového modulárneho volebného systému, pomocou ktorého bude možné realizovať všetky typy volieb bez zásahu externého dodávateľa, čo je najväčším problémom súčasného systému.
Cieľ projektu	Vytvorenie systému v oblasti prípravy volieb a referend pre spracovanie ich výsledkov, pričom funkcionality budú dostupné pre pracovníkov ŠÚ SR a eliminuje sa závislosť od dodávateľa.
Ďalšie informácie	

Hodnotenie projektu

Súlad s investičným plánom a stratégiou	ŠÚ SR nemá povinnosť zverejniť investičný plán, štúdiá neuvádza iný strategický dokument, z ktorého projekt vychádza.
Vyhodnotenie cieľov, dopytu a alternatív	Cieľ projektu je relevantný, pri každých voľbách musí externý dodávateľ upravovať súčasný systém, každá takáto zmena v technickom zabezpečení bola vyčíslená na 0,1 mil. eur. Nový systém plánuje okrem odstránenia závislosti od jedného dodávateľa aj vyriešenie ďalších identifikovaných problémov, napríklad chýbajúci dátový manažment. Projekt porovnával 3 alternatívy, preferované riešenie je jediné, pri ktorom budú môcť pracovníci ŠÚ SR samostatne upravovať modulárny systém pre spracovanie rozličných volieb a referend.
Analýza nákladov	Porovnané jednotkové ceny za: 1,3 mil. eur (85 % z celkovej hodnoty) Úspora z jednotkových cien: 0 eur Celková úspora: 0 eur (0 % z celkovej hodnoty)
Ďalšie zistenia a riziká	Prínosy projektu sú prepočítané len pre jeden modul. Je predpoklad, že aj zvyšné moduly budú generovať prínosy, ale jednoznačne nie je možné overiť ich ekonomickú efektívnosť. Pravidelné náklady na úpravu súčasného riešenia pre rôzne typy volieb neboli podložené SLA zmlouvou, nie je možné overiť ich skutočnú výšku.

Odporúčania

	<p>Pred podpisom zmluvy:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Doplniť dokumenty preukazujúce súlad projektu s investičným plánom úradu alebo inou stratégiou.▪ Doplniť SLA zmluvu alebo odkaz na ňu a jej čerpanie, ktorá by potvrdzovala výšku nákladov vynaložených pre úpravu súčasného systému.▪ Kvantifikovať prínosy aj pre zvyšné moduly tak, aby bolo možné overiť ich ekonomickú efektívnosť. <p>Počas prevádzky systému:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Nastaviť merateľné ukazovatele (KPI) pre IVIS a vykazovať ich v priebehu jeho životnosti.
--	---



<i>Prílohy</i>	
<i>Upozornenie</i>	<i>Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej hladine aktuálneho kvartálu. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.</i>